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Klasifikovaný zápočet z chemie
Zápočet je písemný a má dvě části:

1. část Chemické názvosloví a výpočty (45 minut)

Chemické názvosloví: K deseti vzorcům napsat chemické názvy a k deseti chemickým

názvům napsat vzorce. Celkem 20 bodů.

Výpočty: Pět příkladů různé obtížnosti, celkem 80 bodů.

K postupu do druhé části je vyžadováno nejméně 11 bodů z chemického názvosloví 

a současně nejméně 41 bodů z výpočtů.

2. část Otázky z teorie (25 minut)

Celkem šest otázek, 100 bodů, vyžadováno minimálně 51 bodů.

Celkové hodnocení: (součet bodů z obou částí, podmínka dosažení požadovaného minima

bodů v každé části)

103 až 120 bodů započteno dobře

121 až 140 bodů započteno velmi dobře minus

141 až 160 bodů započteno velmi dobře

161 až 180 bodů započteno výborně minus

181 až 200 bodů započteno výborně

Před zápisem zápočtu mohou být položeny doplňující otázky.



ABA



Předpověď oxidačních  čísel 

 A – maximální oxidační číslo = číslo skupiny

 B – maximální oxidační číslo = většinou číslo skupiny

A

B

Kovy = kationty (+)

Nekovy = anionty (–)

minimální oxidační číslo = číslo skupiny - 8



Binární sloučeniny
Záporná oxidační čísla nekovových prvků se pohybují 

v rozmezí –I až –IV. Podstatné jméno je potom 
odvozeno od základu mezinárodního názvu prvku 
zakončením –id, např.

halogenid (fluorid, chlorid atd.) F–I, Cl–I

oxid, sulfid, selenid O–II, S–II, Se–II

borid, nitrid, fosfid, arsenid B–III, N–III, P–III, As–III

karbid, silicid C–IV, Si–IV

CrCl3 CrO3

M+X-





1) Napište chemické názvy sloučenin nebo iontů:  

Cr2O3

MoS2

HClO3  

Al(OH)3

Mn(NO3)2

BiI3

CaCl2 · 6 H2O

HSO4
-

AsCl3

NH3



2) Napište chemické vzorce sloučenin nebo iontů:

oxid měďný

fluorid barnatý

uhličitan amonný

siřičitan draselný

kyanid vápenatý

chroman stříbrný

hydrogenuhličitan hořečnatý

chlornan sodný

jodovodík

peroxid vodíku



3) Kolik gramů Fe2O3 vznikne oxidací  150 g železa? 

M(Fe) = 55,85 g.mol-1

M(O) = 16,00 g.mol-1

4 Fe     +       3 O2 → 2 Fe2O3

214,5 g Fe2O3



3) Kolik gramů CO2 se uvolní reakcí  15 g HCl s CaCO3?

M (HCl) = 36,46 g.mol-1

M (CO2) = 44,01 g.mol-1

CaCO3  +  2 HCl  → CaCl2 +  CO2 +   H2O 

9,05 g CO2



4) Kolik gramů a kolik molů mědi obsahuje 15 g Cu(NO3)2 ?       

M(Cu) = 63,546 g.mol-1 M(Cu(NO3)2) = 187,555 g.mol-1  

5,08 g a 0,080 molu



5) Máte 0,12 % H2SO4 (ρ = 1 g.cm-3). Jakou má tento roztok látkovou
a hmotnostní koncentraci?

M (H2SO4) = 98,07 g.mol-1 

cH = 1,20 g.dm-3

cM = 1,224 . 10-2 mol.dm-3



5) Kolik gramů KNO3 obsahuje 750 ml jeho roztoku o koncentraci 2 mol.dm-3? 

M (KNO3) = 101,10 g.mol-1

151,65 g



6) Roztok KOH (ρ ≈ 1 g.cm-3) byl připraven smísením 4 ml 30 % KOH  

(ρ = 1,288 g.cm-3) a 780 ml vody (ρ = 1 g.cm-3). Vypočítejte hmotnostní zlomek 
a látkovou koncentraci KOH  výsledného roztoku. M(KOH) = 56,106 g . mol-1)



7) Máte připravit roztok HNO3 o látkové koncentraci cM = 0,08 mol.dm-3. 
Jaký objem tohoto roztoku lze připravit ze 2 ml 60 % HNO3

(ρ = 1,367 g.cm-3).  M (HNO3) = 63,01 g.mol-1

1,6404 g HNO3 cH = 5,0408 g.dm-3     325,4 ml



7) Připravte 5 dm3 roztoku HNO3 o hmotnostní koncentraci cH = 0,8 g.dm-3. 
Kolik ml 60 % HNO3 (ρ = 1,367 g.cm-3) potřebujete k přípravě? 

4 g HNO3 4,876 ml


